
ΘΕΜΑ 4 

Κλειστός κυκλικός αγωγός αποτελείται από N = 500 σπείρες κάθε μία εκ των οποίων έχει ωμική 

αντίσταση R1 = 0,2 Ω και εμβαδό Α = 40cm2. Το πλαίσιο βρίσκεται με το επίπεδό του κάθετο στις 

δυναμικές γραμμές Ομογενούς Μαγνητικού Πεδίου (Ο.Μ.Π.), του οποίου η ένταση μεταβάλλεται όπως 

στο διάγραμμα: 

 

4.1. Να κάνετε το διάγραμμα της έντασης του ρεύματος που διαρρέει το πλαίσιο με τον χρόνο για το 

χρονικό διάστημα από  0 s έως  3 s. 

Μονάδες 6 

4.2. Να υπολογίσετε την ισχύ που αποδίδεται από το ηλεκτρικό ρεύμα τις χρονικές στιγμές t1 = 1,2 s  και 

t2 = 3 s όπως και την συνολική θερμότητα που αποβάλλεται κατά το χρονικό διάστημα από  0 s έως  3 s. 

Μονάδες 6 

4.3. Μετά την χρονική στιγμή t2 = 3 s, το πλαίσιο αρχίζει να περιστρέφεται με γωνιακή συχνότητα        

ω = 100√2Hz. Κατά την περιστροφή αυτή, την θέτουμε ως t′ = 0 μια κατάλληλη χρονική στιγμή έτσι 

ώστε η αρχική φάση της παραγόμενης εναλλασσόμενης τάσης να είναι μηδέν. Να γράψετε την χρονική 

εξίσωση της τάσης στα ανοικτά άκρα του πλαισίου. 

Μονάδες 6 

4.4. Συνδέουμε στα ανοικτά άκρα του πλαισίου αντιστάτη με αντίσταση R2 = 50Ω. Να βρείτε την ενεργό 

ένταση του ρεύματος  στο κύκλωμα. 

Μονάδες 7 

 

 


